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· 我市建成全国首个数字生态渔仓
· 我市首家10万头猪场项目协议签约
· 我市多措并举规范集体资源资产流转交易
我市建成全国首个数字生态渔仓
近日，国内首个综合应用物联网、双鱼塘及跑道养殖技术的数字生态渔仓在我市南浔区菱湖镇永福村开仓。该渔仓的创新设计突破零散养殖区域限制的天花板，通过物联网将生产端小散的鱼塘和生态渔仓流通区无缝衔接，一方面为养殖户提供全周期的智慧健康养殖服务，不仅降低养殖户风险，也提高品质，实现小、散养殖户水产品的库存数字化和品控全程化；另一方面，通过流通区全程智能化管理，可以极大提升商品鱼的集中分拣、品控、检测与物流能力，实现按批次溯源和订单化管理模式，形成紧密的数字化渔业服务网络。目前，数字生态渔仓南浔区一期规划总面积约400亩，可全程实现管理智能化、品控标准化和尾水“零排放”，优质水产品年总吞吐量达6200吨以上，带动养殖户500户以上，亩均增收目标1000元以上。未来，通过不断优化与农户、农合联和资本之间的建设运营关系，可形成大规模的复制推广模式，具有很强的带动性、示范性和引领性。（局渔业农机处）
我市首家10万头猪场项目协议签约
近日，长兴县林城镇方山窑地块与华统集团签订新建10万头猪场项目协议，该项目成为我市自发布《关于印发促进生猪生产保障市场供应的意见》以来首个签约项目，预计在11月中旬完成用地和环保审批，12月启动建设。项目落地后，生猪供给率将提升至60%以上，确保居民“菜篮子”稳定和安全，同时，也为落地村每年新增村集体收入30万元以上，提供就业岗位30余个。（长兴县农业农村局）
落实三项政策强化三个途径建立三项制度
全力助推我市生猪产业高质量发展
为全力做好我市生猪增产保供工作，市委、市政府高度重视，市委书记马晓晖、市委副书记、市长钱三雄、副市长夏坚定等领导对生猪增产保供工作作出多次批示，要求从实际出发，把握好规模化、标准化、绿色化、循环化、智慧化要求，加快推进项目落地投产，全力抓好生猪增产保供各项工作。9月18日，市委书记马晓晖专题调研生猪增产保供工作。全市上下进一步统一思想、认真研究、迅速行动，全面打响生猪增产保供攻坚战。据业务统计，截至目前，全市生猪存栏16.7万头，环比增长0.5%，同比减少9.2%；出栏25.9万头，同比减少5.7%，降幅在全省处于较低水平。
一、落实三项政策，着力破除制约因素
一是抓紧出台增产保供意见。9月23日，经市政府常务会议讨论通过，印发了《关于促进生猪生产保障市场供应的意见》，明确了财政、金融、保险等具体扶持政策，下达了分年度区县生猪产业发展目标任务。相关区县均已制定促进生猪生产保障市场供应的政策意见，如长兴县采取“一场一策”精准扶持。二是依法调整禁养区划分方案。各区县人民政府已组织环保、农业农村等部门对现有禁养区划定方案进行自查，并根据畜禽养殖禁养区划定情况排查要求，着重对21类排查重点问题的条目进行逐一核对。目前已全面完成本次排查整改工作，取消了超出法律法规的禁养规定和超划的禁养区。三是优先保障养殖用地政策。在不占用永久基本农田的前提下，允许生猪养殖用地使用一般耕地，作为养殖用途不需占补平衡。生猪养殖生产设施用地根据养殖规模确定用地规模，取消现行附属设施用地15亩上限规定。坚持集约节约用地，鼓励建设多层猪舍。
二、强化三个途径，着力提升生猪产能
一是强化推进新建项目。全市计划新建万头以上规模猪场6家，预计到2021年，可增加年出栏39万头，其中吴兴区2家，增加年出栏13万头以上（含1家10万头以上）；南浔区2家，增加年出栏12万头；长兴县1家，增加年出栏10万头以上；安吉县1家，增加年出栏4万头。目前，年出栏10万头以上规模猪场建设项目中，长兴县已和华统集团签订协议，拟采用多层猪舍的集约化模式，吴兴区正在洽谈中；安吉县年出栏4万头规模猪场已启动建设。二是强化推进改扩建项目。全市计划改扩建规模猪场9家，预计到2021年，可增加年出栏9万头。其中，吴兴区3家，增加年出栏1万头；德清县3家，增加年出栏4.5万头；安吉县3家，增加年出栏3.5万头。目前，吴兴区和安吉县各有2家规模猪场已启动改扩建。三是强化深挖现有产能。在符合环保、防疫等要求的前提下，积极引导、鼓励现有规模猪场补栏。目前，全市48家50头以上规模猪场现有存栏16.05万头，同比增长26.5%，现有规模猪场产能挖掘取得实效。
三、建立三项制度，着力保障项目推进
一是建立专班联系制度。为抓好目标任务落实，市、区县农业农村局均已成立生猪增产保供工作专班，由局分管领导任组长，相关单位（科室）负责人为成员。同时，建立农业农村、自然资源与规划、生态环境等相关部门不定期会商制度，重点加强用地、环保、技术等方面的指导服务。目前已召开相关会议5次，着重协调解决用地保障、禁养区划定、环评等问题。二是建立定期通报制度。牢牢锁定生猪产业发展年度目标任务，紧盯项目落地、开竣工、达产等时间节点，对新建万头以上标准化猪场项目进度实行周报、月通报制度，对工作滞后、进展缓慢的亮红灯警告，并采取督办措施，倒逼项目推进。目前已编发生猪增产保供专项通报1期。三是建立督查考核制度。市里已将生猪增产保供工作纳入重点督查和考核内容，作为乡村振兴、“菜篮子”市长负责制考核的重要依据，各区县也制定了相关督查考核办法。如长兴县将新建万头以上规模猪场项目作为县政府对乡镇大好高项目考核的加分项，享受市工业大好高项目加分，其中开工建设的规模猪场产能达年出栏10万头以上的，在综合考核中再予以额外加分；年内无万头以上养殖场开工建设，所在乡镇综合考核中实行倒扣分。目前已开展督查4次，发现的问题已要求相关单位整改到位。（局畜牧兽医处）
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